

Posudek diplomové práce Mirka Hajdové
VLIV NEUROREHABILITACE NA PORUCHY SOUVISEJÍCÍ S HYBNÝM
DEFICITEM (INTENČNÍ TREMOR) KLIENTŮ
S ROZTROUŠENOU SKLERÓZOU MOZKOMÍŠNÍ

V Praze, 27.4.2007

Diplomová práce se skládá z teoretické a experimentální části. Teoretická část je rozpracovaná velice podrobně, problematice roztroušené sklerózy mozkomíšní se věnuje v celé své šíři, navíc podrobně rozpracovává problematiku třesu. Experimentální část (kasuistické studie sedmi osob, které podstoupili terapii na neurofyziologickém podkladě v porovnání se čtyřmi osobami, které neměnili dosavadní zvyklosti) hodnotí vliv dvoutřídí terapie na neurofyziologickém podkladě na celou řadu klinických parametrů.

Jde o velice podrobnou kasuistickou studii. Za slabinu práce považuji výběr probandů (ačkoliv byly probandi vybírání dle neurologického vyšetření s převahou intenčního tremoru, třes a změny po terapii byly použítou škálou zachytitelné pouze u jednoho probanda) a že nebyla vyšetřena i kontrolní skupina. Přesto je práce velice dobrá a ukázala pozitivní vliv terapie na celou řadu jiných klinických projevů. To také svědčí o dobrém osobním, organizačním a terapeutickém přístupu diplomantky ke klientům.

K hodnocení byly využity standardní škály, které používáme na našem pracovišti (byly přežaty ze zahraniční literatury, na ověření jejich psychometrických vlastností v současné době pracujeme).

Vzhledem k tomu, že jde o kasuistickou studii, nemohla být provedena jiná analýza dat. Studentka výsledky zpracovala do přehledných tabulek, které podrobně vysvětlila v textu. Výsledky i metodika jsou polemizovány v diskusi (diskuse by mohla být rozpracována podrobněji). Diplomová práce je doplněna seznamem literatury a přílohami. Způsob zpracování diplomové práce je formálně velice dobrý. Mám k němu několik poznámek, spíše doplňujících (není zvoleno vhodné řazení kapitol - terapie na neurofyziologickém podkladě je obecný termín, kapitoly 4:14 a dále by měly být

číslovány 4.13.1. atd., v metodice terapie jsou popisována obecná východiska a není v dostatečném rozsahu, co diplomantka s klienty dělala).

Jde o velice významnou práci, která se zabývá tématem u roztroušené sklerózy velmi diskutovaným, ale bohužel ne zcela vědecky ověřeným. Pozitivní výsledky této studie ukazují další možnosti fyzioterapeutického působení, které ale musí být ověřeny na větším souboru probandů.

Studentka k diplomové práci přistupovala velice zodpovědně. Zvolila velice zajímavé, aktuální a důležité téma, které může mít pozitivní dopad do klinické praxe. Organizace studie, zpracování teoretické i experimentální části muselo být časově náročné a pracné.

Práce splňuje požadavky diplomové práce. Navrhuji, aby byla hodnocena výborně.

PhDr. Kamila Řasová, Ph.D.
Neurologická klinika 1. LF UK a VFN v Praze